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Neuendorf,
Stellungnahme zum Entwurf des LEP HR 

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit dem neuen LEP- HR soll zukünftig der alte LEP Berlin- Brandenburg abgelöst werden. Damit hat der LEP- HR als übergeordneter Plan der Raumordnung für nachrangige Regionalpläne in der Hauptstadtregion grundsätzliche Bedeutung.

Von dieser Planung ist auch unser kleiner Ort Neuendorf in der Gemeinde Löwenberger Land im Landkreis Oberhavel betroffen. Nach Prüfung der Festlegungskarte für den Freiraumverbund haben wir festgestellt, das die großen zusammenhängenden unzerschnittenen Waldflächen der Rüthnicker Heide nur zum Teil (Gebiet der DBU- Stiftung) in den Freiraumverbund einbezogen worden sind.  Der kleine Ort Neuendorf als anerkannter Erholungort nach der Kreisentwicklungskonzeption des Landkreises Oberhavel lebt von diesem Waldgebiet!!!

Neuendorf ist schon jetzt durch große raumbedeutsame Nutzungen wie Kiesabbau, Umverlegung der Bundesstraße B 96, Ortsumfahrung Nassenheide- Löwenberg, geplante Baustoffdeponie  und das neue geplante Windeignungsgebiet WG 34 Beetz- Neuendorf überdimensional belastet. In der Abwägung ist der Freiraumverbund Z 6.2. auf S. 32 deutlich gegenüber anderen raumbedeutsamen Nutzungsansprüchen unterbewertet worden. Wir fordern den Grundsatz G 6.1. Seite 98 sowie das Ziel 6.2. Seite 100 zum Aufbau einer „ Grünen Infrastruktur „ und die Festlegungskarte für die Rüthnicker Heide zu überarbeiten. 

Bisher unberücksichtigt blieb auch die neue zentrale Waldfunktionskartierung 2018  der Forstverwaltung, die nun seit dem 16.4. 2018 für alle TÖB öffentlich zugänglich ist. So wurden für das Waldgebiet der Rüthnicker Heide die Waldfunktionen Erholungswald, lokaler Klima- und Immissionsschutzwald und Bodenschutzwald ausgewiesen. Warum wurde bereits jetzt „ vorsorglich“ das geplante Windeignungsgebiet 34 Beetz- Neuendorf aus dem Freiraumverbund ausgenommen???   Hier sollen 457 ha sehr wertvolle Waldflächen für Windräder geopfert werden!  Der Regionalplan Prignitz- Oberhavel ist für die Windeignungsgebiete noch gar nicht beschlossen worden.  Wir fordern hier noch einmal eine Prüfung und Neubewertung des Freiraumverbundes um Neuendorf.

Mit freundlichen Grüßen

